

**30 октября – День работника автомобильного и городского пассажирского транспорта**

## Хороший человек, надёжный водитель

### Поздравления

**Уважаемые ветераны и работники  
автомобильного и городского пассажирского  
транспорта!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником!

Выходя ежедневно в рейсы, перевозя людей и грузы, вы надёжно обеспечиваете чёткий ритм экономической и социальной жизни региона, способствуете повышению деловой активности предприятий и граждан.

В Тюменской области действует широкая сеть автобусных маршрутов. Они пролегают до самых отдалённых населённых пунктов. Каждый день строго по расписанию выполняются сотни регулярных рейсов междугородного, городского и районного сообщения. Спасибо вам за ваш труд на благо земляков, за ответственность и мастерство.

Вместе с водителями-профессионалами этот праздник отмечают и специалисты, которые умело и эффективно организуют перевозки и обслуживают технику, а также многочисленные автолюбители.

С каждым годом в Тюменской области растёт количество транспорта, как автомобильного, так и грузового. По статистике, сегодня в среднем каждый третий житель региона владеет автомобилем. Интенсивно обновляется и расширяется наша дорожная инфраструктура. Увеличивается пропускная способность дорог.

В современных условиях на тех, кто находится за рулём, накладывается ещё большая ответственность за обеспечение безопасности и соблюдение установленных правил.

Желаю всем водителям быть внимательными на дорогах и всегда с уважением относиться к участникам дорожного движения. Здоровья, счастья и благополучия вам, уважаемые ветераны и работники автомобильного и городского пассажирского транспорта!

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области**Уважаемые работники и ветераны  
автомобильного транспорта!**

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём автомобилиста!

Для района работники автомобильного транспорта – значимые специалисты. Их деятельность необходима и важна при оказании своевременной медицинской помощи, перевозке пассажиров, доставке грузов. Стоит отметить, что нет такой отрасли, такого предприятия, где бы ни трудились автомобилисты.

Это нелёгкий труд, требующий самоотдачи, внимательности, мастерства и ответственности. Сплочённая, грамотная работа специалистов автомобильного транспорта, организованность и дисциплинированность являются залогом надёжной и бесперебойной работы всех отраслей экономики и социальной сферы района. Спасибо всем автомобилистам за терпение, любовь и преданность профессии.

Особые слова благодарности ветеранам отрасли, чей опыт и трудолюбие стали фундаментом для развития автомобильного хозяйства.

День автомобилиста – праздник не только водителей-профессионалов, механиков, инженерно-технических работников, сотрудников автотранспортных предприятий, но и автолюбителей.

Хочется пожелать всем, кто находится за рулём, ровных дорог, удачных маршрутов, замечательных попутчиков. Крепкого вам здоровья, семейного благополучия, взаимопонимания и взаимоуважения в пути и удачи на дорогах!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района**Уважаемые работники и ветераны  
автомобильного транспорта!**

От имени депутатов думы Казанского муниципального района поздравляю вас с Днём автомобилиста!

Профессия автомобилиста – особый труд, требующий ежедневного проявления выдержки и настойчивости, терпения и эмоциональной самоотдачи.

В этот праздник хочется выразить признательность и уважение автомобилистам-профессионалам, инженерно-техническим работникам и всем, кто добросовестно трудится, обеспечивая бесперебойную работу автотранспорта.

Благодаря вашему добросовестному труду, ответственному отношению к своему делу успешно решаются задачи по перевозке пассажиров, доставке всевозможных грузов, налаживаются связи между районами и регионами.

Примите самые тёплые слова благодарности за ваш труд. Желаю тем, кто связан с автомобильным транспортом, успехов, крепкого здоровья, семейного благополучия и безаварийной работы!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы**Водители грузовых автомобилей в сфере АПК в этом году перевезли десятки тонн груза,  
в том числе весь урожай с полей**

Владимир Суковых работает водителем КамАЗа в агрокомплексе «Маяк» второй год, но общий водительский стаж Владимира Михайловича составляет более 30 лет. Владимир живёт в Новоселёвце, здесь родился, учился, призывался в армию. После прохождения срочной службы в пограничных войсках в 1991 году устроился шофёром в родной колхоз имени Ленина на ГАЗ-52. В сложную эпоху реорганизации предприятия сначала в подсобном хозяйстве «Новоселёвце», а потом в агрофирме с одноимённым названием Владимир Суковых не выпускал баранку грузового автомобиля из своих крепких рук. В 1995 получил новый «Урал», на котором колесил в командировки на Север и в Казахстан, перевёз массу стройматериалов, сельхозпродукции и других значимых для предприятия грузов.

В 2003 году уже опытным специалистом и профессиональным

водителем Владимир Михайлович пришёл на работу в районное автотранспортное предприятие, где отработал 18 лет. Среди коллектива автохозяйства он не раз был признан одним из лучших водителей, отмечен нагрудным знаком отличия «За безаварийную работу».

Сегодня ветеран автомобильного транспорта снова трудится в сфере агропромышленного комплекса района. В этом году перед уборкой ему вверили КамАЗ с прицепом. За небольшой период времени Владимир Михайлович оборудовал грузовик в свойственном ему стиле. Исключительно настроены световые и сигнальные приборы, все системы работают исправно, машина всегда чистая и технически ухоженная.

– Мне нравится, когда всё на своих местах, – говорит Владимир Суковых. – Мы прошли хорошую практическую и жизненную школу на дорогах Казанского района и Тюменской области, были достойные

кадры, с которых мы в своё время брали пример. В агрофирме «Новоселёвце» к таким людям можно причислить Александра Михайловича Третьякова. Именно он задавал моду на безопасную и безаварийную эксплуатацию техники в хозяйстве, поскольку сам был специалистом высокого класса и пользовался большим уважением.

В настоящее время авторитетом для коллег по транспортному цеху является и сам Владимир Михайлович. Он хороший наставник и достойный пример образцового водителя для молодёжи. За уборочную кампанию 2022 года на своём автопоезде он перевёз 47487 центнеров зерна – это лучший результат по предприятию. Сегодня его стильный КамАЗ словно комфортабельный лайнер вновь движется по автодорогам района, чтобы доставить очередную партию груза.

**Андрей ЗАДОРОВИЧ**  
Фото автора**ПОДПИСКА-2023****Подписка продолжается!**

До конца текущего года подписку можно оформить во всех отделениях почтовой связи, на сайте компании в разделе «Онлайн-подписка», в мобильном приложении и у почтальонов.

Стоимость полугодичного комплекта районки составляет 728 рублей 58 копеек, на 3 месяца – 364

рубля 29 копеек, на 1 месяц – 121 рубль 43 копейки.

По-прежнему подписаться на «Нашу жизнь» можно в редакции газеты. При этом стоимость полугодичной подписки составляет 360 рублей, на 3 месяца – 180 рублей, на 1 месяц – 60 рублей.

Редакция

**Уважаемые читатели!** Напоминаем вам, что продолжается подписная кампания на периодические печатные издания на первое полугодие 2023 года. В подписном каталоге Почты России представлены разнообразные газеты и журналы.

Хочется надеяться, что, делая выбор из множества печатной продукции, вы не забудете выписать газету «Наша жизнь».

Погода в Казанском	30.10	скорость ветра	31.10	скорость ветра	01.11	скорость ветра	02.11	скорость ветра
	воскресенье	5 – 6 м/с, Ю/З	понедельник	9 – 13 м/с, С/З	вторник	9 – 13 м/с, З	среда	8 – 11 м/с, С/З
	+23 	+11 	+24 	+13 	+18 	+11 	+17 	+11 

## Поздравления

Уважаемые земляки!

День памяти жертв политических репрессий – одна из дат, которая ещё раз напоминает о необходимости знать историю своего государства и учитывать горькие уроки прошлого. Каждый человек должен понимать истинные причины и результаты масштабных трагедий. Это также важно, как знания о победах, успехах и достижениях страны.

Исторический опыт не раз доказывал нам, что только мы сами можем решить свои проблемы. Воспитать у молодёжи уважение к правам гражданина, к ценности человеческой жизни и сохранить память и правду для будущих поколений.

К сожалению, сегодня мы вновь ведём бескомпромиссную борьбу с агрессивной внешней политикой, противостоям внешнему политическому и экономическому давлению, защищаем права наших соотечественников говорить на родном языке, жить в мире и согласии. Наш долг – знать историю, не оставаться безучастными к другим и своей стране!

В этот день хочу пожелать всем жителям области здоровья, добра, благополучия, любви родных и близких! Пусть добро, сострадание и справедливость всегда будут рядом с вами.

**Александр МООР,**  
губернатор Тюменской области

Уважаемые жители Казанского района!

В память о невинно осуждённых и погибших 30 октября в нашей стране учреждён День памяти жертв политических репрессий.

В годы советской власти от массовых репрессий по политическим мотивам пострадали миллионы человек. Против людей совершались ужасные преступления, целые этнические группы и народы лишились своей малой родины, были насильственно переселены на другие территории.

Немало времени прошло с тех пор, но мы не имеем права забывать о тех страшных временах и безвинно пострадавших земляках, которых несправедливо объявили врагами народа. Наш долг – хранить память о жертвах политического террора, чтобы подобное не повторилось никогда. Для этого необходимо прививать будущему поколению историческую грамотность и гражданственность.

Сегодня мы преклоняемся перед людьми, пережившими годы репрессий. Их жизнь – бесценный пример стойкости и мужества. Светлая память людям, чья жизнь оборвалась в годы политических репрессий.

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые работники вневедомственной охраны!

Поздравляю вас с профессиональным праздником – Днём работников службы вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации! Профессиональный праздник работников вневедомственной охраны объединяет специалистов, осуществляющих охрану особо важных и режимных объектов, охрану имущества физических и юридических лиц. Сотрудники вневедомственной охраны участвуют в обеспечении общественного порядка, предупреждении и пресечении преступлений и правонарушений.

Ваша служба является одним из важнейших звеньев в системе безопасности страны. С большой ответственностью и мужеством вы ежедневно стоите на страже государственной, частной собственности и общественного порядка. Благодаря вам под надёжной защитой находятся предприятия, организации и учреждения нашего района. Вы обеспечиваете важнейшее условие для жизни населения – безопасность.

В этот праздничный день желаю всем работникам вневедомственной охраны крепкого здоровья, счастья, благополучия, успехов во всех начинаниях и жизненной стойкости!

**Татьяна БОГДАНОВА,**  
глава района

Уважаемые сотрудники ветераны службы вневедомственной охраны войск национальной гвардии Российской Федерации!

От имени депутатов думы Казанского муниципального района примите искренние поздравления с профессиональным праздником!

День вневедомственной охраны – праздник мужественных, добросовестных, ответственных людей, готовых в любой момент прийти на помощь. Специалисты вневедомственной охраны берегут покой людей и обеспечивают сохранность государственного и частного имущества.

Сегодня от вашей работы зависит благосостояние и безопасность населения. Вы достойно противостояте преступности, обеспечиваете безопасные условия для жизни граждан. Ваша служба требует от вас мужества, стойкости, выдержки и собранности, которые вы проявляете в своей нелёгкой работе.

Спасибо вам за круглосуточный, непрерывный труд. От всей души желаю сотрудникам и ветеранам вневедомственной охраны всего самого наилучшего, счастья, здоровья, благополучия и, конечно, бдительности и оперативности!

**Ольга СОБЯНИНА,**  
председатель думы

**ХОРОШАЯ НОВОСТЬ**

## Мобилизованные граждане смогут задать вопросы о выплатах на «Госуслугах»

Для мобилизованных граждан на портале «Госуслуг» будет запущена специальная форма обратной связи по вопросам выплат и мер поддержки.

Михаил Мишустин доложил Президенту о ходе выполнения поручений по выплатам военнослужащим, участвующим в специальной военной операции.

Координация предоставления ежемесячных выплат поручена вице-премьеру Татьяне Голиковой и министру финансов Антону Силуанову.

Денежное довольствие для рядовых мобилизованных с первого дня составляет 195 тыс. рублей. Предусмотрены повышенные оклады в соответствии со званием. Все средства доведены до

Минобороны.

Министерство финансов совместно с Министерством обороны ведут мониторинг осуществления выплат.

Готовится запуск формы обратной связи на портале «Госуслуг», через которую мобилизованные граждане могут обратиться с вопросами. Будет создан сервис для информирования граждан о мерах поддержки военнослужащих и членов их семей.

**Информационный центр  
правительства  
Тюменской области**

# Сильная команда – залог успеха

НАЦИОНАЛЬНЫЙ ПРОЕКТ «ОБРАЗОВАНИЕ»

Ребята-активисты Новоселезнёвской школы стали победителями регионального этапа Всероссийского конкурса «Лучшая команда Российского движения школьников» в номинации «Лучшее первичное отделение РДШ».



Девиз школьного актива: «Сила команды – в каждом. Сила каждого – в команде.»

В школе ведётся работа по разным направлениям, но особое внимание уделяется военно-патриотическому, информационно-медийному, гражданской активности и личностному развитию.

В команду лидеров движения вошли старшеклассники Екатерина Шлегель – президент школьного самоуправления, Евгения Селюткина, Павел Дубынин, Ирина Чернушкова, Арина Олькова. Возглавила работу лидеров школьного актива РДШ Анна Корниенко – советник директора по воспитательной работе и работе с детскими общественными объединениями.

Все ребята – победители и призёры региональных этапов всероссийских конкурсов РДШ, являются постоянными участниками региональных слётов, тематических смен детских оздоровительно-образовательных центров (арт-экспресс РДШ, медиаволна РДШ).

Региональный этап Всероссийского конкурса «Лучшая команда Российского движения школьников» проходил в три тура. В первом нужно было подготовить видео-визитку с презентацией своей деятельности, то есть поделиться опытом работы первичного отделения и рас-

сказать о достижениях. Ребята отлично справились с заданием и были приглашены во второй тур конкурса, который проходил дистанционно в формате КВИЗа – небольшого по объёму онлайн-опроса (викторины) на знание истории

и предложили новоселезнёвские школьники, – организация слёта лидеров актива с участием филиалов школы.

– В ходе таких мероприятий происходил бы обмен опытом и общение между детьми, – продолжила

**Российское движение школьников (РДШ) – общероссийская общественно-государственная детско-юношеская организация, образованная при Федеральном агентстве по делам молодёжи 29 октября 2015 года в соответствии с Указом Президента РФ.**

**Первый съезд РДШ состоялся в мае 2016 года, а 1 сентября того же года в России на торжественных линейках, посвящённых Дню знаний, было объявлено о начале работы Российского движения школьников в образовательных организациях. В 2018 году региональные отделения РДШ сформированы в каждом субъекте Российской Федерации.**

РДШ, в том числе отделения, созданного в области.

– Уже в этом туре мы стали заметно лидировать по сравнению с другими участниками, – рассказала Анна Владимировна Корниенко.

В заключительном туре конкурсантам нужно было представить лучшую модель первичного отделения РДШ – создать идеальную модель самоуправления в школе на примере собственного опыта.

Одно из мероприятий, кото-

рассказ Анна.

О своей победе в конкурсе ребята узнали 17 октября. Они горды и счастливы. Их школьный актив признали лучшей командой среди первичных отделений Российского движения школьников Тюменской области.

Следующий этап для девочек и мальчишек – Всероссийский уровень, к которому участники будут готовиться ещё серьёзнее.

**Светлана СУРОВЦЕВА**  
Фото автора

**ЧИТАТЕЛЮ НА ЗАМЕТКУ**

## Найти работу без опыта помогут специалисты кадрового центра «Работа России» Тюменской области

У возраста 50+ есть преимущества: мудрость, умение учиться и уже выросшие дети, поэтому поменять сферу деятельности они решаются с лёгкостью.

Жительница Ишима после 50 лет решила сменить профессию. Она получила высшее образование психолога. Не имея опыта по полученной специальности, самостоятельно найти работу ей не удалось. Женщина обратилась за содействием в отделение кадрового центра «Работа России». Специалисты помогли ей составить конкурентоспособное резюме и освоить навыки эффективной самопрезентации на собеседовании.

В ишимском социально-реабилитационном центре для несовершеннолетних «Согласие» нужен был штатный психолог и женщине предложили пройти стажировку.

Три месяца гражданка работала с наставником, изучала особенности профессии. А после осталась там на постоянном рабочем месте. Программа стажировки организуется для граждан, окончивших образовательные учреждения и не имеющих опыта работы по полученной специальности. При этом граждане могут быть любого возраста и иметь общий трудовой стаж как до, так и после получения документа об образовании.

Пройти стажировку на предприятии возможно в течение трёх лет с даты получения документа о полученном образовании. Участие в программе засчитывается в об-

щий страховой стаж и оформляется в трудовой книжке, выплачивается заработная плата и все компенсации за неиспользованный отпуск.

В настоящее время стажировку проходят 286 человек. Рабочие места созданы по 77 профессиям, основные из них – бухгалтер, юрист, экономист, воспитатель, системный администратор, кондитер, слесарь по ремонту автомобилей, электрик по ремонту электрооборудования и другие.

Получить консультацию можно в областном кадровом центре «Работа России» и его отделениях, а также в департаменте труда и занятости населения Тюменской области по телефону 8 (3452) 42-62-48.

Соб. инф.

ОТЕЧЕСТВА СЫНЫ

АКТУАЛЬНО

# Защитники Родины

25 и 26 октября в Казанском районе в рамках частичной мобилизации, объявленной Президентом России Владимиром Путиным, состоялась очередная отправка граждан, находящихся в запасе, в учебные пункты.

По словам представителей военного комиссариата по Казанскому и Сладковскому районам, местом пункта сбора мобилизованных выбран районный дом культуры. В просторном вестибюле здания разместились передвижной медицинский пост, учётно-контрольный и технический стол, также есть место и удобства для новобранцев и провожающих. Сотрудники мобилизационной комиссии чётко и оперативно выполняют свои задачи.

Поддержать друзей и земляков в пункт сбора пришёл офицер

*Каждую неделю по субботам в 10 часов в храме Святителя Николая Чудотворца читается молебен о прекращении междоусобной брани. Настоятели церкви призывают всех матерей, жён, отцов, братьев и сестёр помолиться за сохранение нашего российского воинства и скорейшему восстановлению мира на земле.*

одной из бригад спецназа, задействованной в выполнении специальной военной операции на территории Украины. Владислав, так зовут военнослужащего, находясь в зоне боевых действий с первого дня проведения СВО, теперь молодой человек пребывает в отпуске. Можно сказать, он недавно приехал с передовой. Рассказал, как воюет наша армия: героически, мужественно и честно – такой краткий перечень слов смог подобрать молодой офицер.

Земляк по имени Денис уже побывал в зоне СВО. Первый раз он заключал краткосрочный контракт, был ранен и восстанавливал свои силы и здоровье. Теперь Денис снова в строю, на этот раз уже призван-



Мобилизованные на первое время обеспечены всем необходимым



Несколько напутственных слов, и звучит команда: «По машинам»

ный в рамках частичной мобилизации. Спокойный, уверенный в себе молодой мужчина говорит, что, если бы не пришла повестка, он всё рав-

но пошёл бы на фронт добровольцем. Родители, семья, друзья и знакомые поддерживают его и каждого воина, пришедшего в этот день в пункт сбора.

Представители районного общественного движения «Своих не бросаем» обеспечили ребят походными рюкзаками, спальниками, обувью и продуктами питания на первое время.

Напутственные слова мобилизованным сказал первый заместитель главы Казанского района Алексей Санников. Он пожелал землякам хорошей службы, оставаться целыми и невредимыми. По традиции отец благословил воинов на дальнюю дорогу, а прихожане храма Святителя Николая Чудотворца раздали мобилизованным освящённые иконки, для того чтобы ангел-хранитель всегда и везде оберегал наших ребят.

Андрей ЗАДОРОВНЫХ  
Фото автора

**ВОЗЬМИТЕ НА ЗАМЕТКУ**

## Всё о социальной поддержке семей военнослужащих

Информация подготовлена по данным портала «ОбъясняемРФ»:

- супруги военнослужащих имеют приоритет при поступлении на работу в государственные организации и воинские части;
- в случае сокращения они остаются в штате;
- супруги военнослужащих первыми направляются на профессиональное обучение;
- при получении дополнительного образования очно им сохраняется средняя заработная плата;
- дети и члены семей военнослужащих имеют право на отдых и лечение в санаториях, домах и на базах отдыха, в пансионатах и так далее по стоимости путёвки, которая определяется указанными федеральными органами исполни-

тельной власти и федеральными государственными органами;

- после лечения в стационаре медицинская реабилитация проводится бесплатно;
- дети военнослужащих в первую очередь получают места в государственных и муниципальных школах, садах и летних оздоровительных лагерях;
- при изменении места службы или увольнении с неё членов семьи военнослужащего должны принять в государственные образовательные организации по новому адресу жительства;
- члены семьи военнослужащего имеют право на бесплатный проезд;
- от дома к части при переводе на новое место военной службы,

– один раз в год – на отдых и обратно;

- на лечение в медицинской организации по заключению военно-врачебной комиссии и обратно;
- при увольнении военнослужащего с военной службы – бесплатный проезд к избранному месту жительства;
- бесплатная юридическая помощь доступна:
- военнослужащим,
- уволенным со службы,
- членам их семей.

Получить юрпомощь можно в органах военного управления и в органах военной юстиции в пределах своих должностных обязанностей.

Информационный центр  
правительства  
Тюменской области

## В зоне СВО – опытные бойцы

Тюменские мобилизованные пока не участвуют в боевых действиях. Они по-прежнему осваивают навыки ведения боя. Ранее они проходили одиночные занятия, сейчас задействованы в специализированной подготовке. Об этом рассказали в Тюменском областном отделении Всероссийской общественной организации «Боевое Братство».

– Если и есть в данный момент на территории СВО жители Тюменского региона, то только те, кто зашли на участие в спецоперации ранее, до того, как была объявлена частичная мобилизация. Это военнослужащие, которые хорошо подготовлены и имеют веский боевой опыт, – отметил руководитель тюменского отделения организации Валентин Глушко.

Представители, ветераны «Боевого Братства» на постоянной основе общаются с тюменцами-контрактниками, принимающими участие в спецоперации, им направляется помощь, спецсредства. Те, кого мобилизовали и готовили под Тюменью, в настоящее время продолжают подготовку на полигонах, расположенных в других областях РФ, сообщили в «Боевом Братстве».

– Понять, что главное для участника спецоперации, можно лишь имея представление о том, что такое военные действия. Это совершенно другая ситуация, в которой оказывается человек. Там невозможно создать условия, отвечающие нашему представлению о комфорте. Любое сооружение – цель для снайпера, артилле-

рии. Там нельзя, например, поставить кровать. В таких условиях не выжить. Идут военные действия. Это – чистое поле, траншеи, ячейки для стрельбы, – рассказал Валентин Глушко.

По его мнению, сегодня конкретным пониманием о происходящем обладают лишь те, кто имеет боевой опыт. Военные действия – это жёсткие реалии, где главное – выполнить боевую задачу и остаться в живых.

– Бытовая неустроенность – часть военной жизни, к которой должен быть готов тот, кто участвует в СВО. «Клянусь стойко переносить все тяготы и лишения воинской службы» – так говорится в присяге, которую даёт каждый военнослужащий. На территории боевых действий нужно только самое необходимое – спальник, бельё, тёплая одежда, – отметил Валентин Глушко.

Он добавил, что сейчас в тюменском отделении «Боевого Братства» участникам спецоперации готовят самые нужные и необходимые вещи для отправки, это – бельё, одежда, тёплые носки.

Материал с сайта  
megatyumen.ru

## Депутат Госдумы Иван Квитка встретился с мобилизованными в Тюмени

На учебный полигон, где проводятся практические занятия по огневой подготовке и тактике ведения боя для мобилизованных, приехал заместитель руководителя фракции «Единая Россия» в Госдуме, член комитета по обороне Иван Квитка, чтобы пообщаться с военнослужащими.



Иван Квитка (справа) – на учебном полигоне

«Настрою у ребят боевой. Все упражнения на полигоне выполняются безупречно. Мужчины уверены в своих силах. Говорят, хоть сегодня – в бой, к защите Родины готовы», – отметил он.

«Опытные инструкторы в ежедневном режиме дают ребятам максимум знаний, обновляют навыки, которые они получили на службе в армии. Тщательно отрабатывается стрельба по мишеням из современных видов оружия. Формализм исключён. Каждый понимает, что качественная подготовка военнослужащих – залог успеха в решении задач спецоперации», – рассказал Квитка. Депутат заметил, что все вопро-

сы, которые возникают в ходе частичной мобилизации и подготовки резервистов, важно не замалчивать, а оперативно выявлять и решать.

«Мобилизованные обеспечены всем необходимым: формой и амуницией. Губернатор Тюменской области и правительство нашего региона держат на контроле своевременное выполнение этих задач», – подчеркнул Квитка, добавив, что личное общение с мобилизованными остро необходимо.

Информационный центр  
правительства  
Тюменской области  
Фото из Telegram-канала  
Ивана КВИТКИ

## ЮБИЛЕИ-ЮБИЛЯРЫ

# Призвание лечить детей

В детском отделении областной больницы № 14 имени Валерия Шанаурина – стабильный коллектив. Люди здесь работают давно, нет текучести кадров. Одна из опытных специалистов – медицинская сестра Светлана Яценова. Стаж работы Светланы Владимировны составляет 36 лет. В районную больницу она пришла работать после окончания Ишимского медицинского училища в 1986 году.

– Я трудилась ещё при Валерии Николаевиче Шанаурине, который в то время руководил больницей. Он всегда с радостью приветствовал и принимал на службу молодых специалистов, – рассказывает Светлана Яценова. – А для них поддержка старших товарищей была очень важна.

Помнит Светлана Владимировна, что работать в детском отделении её уговорила медсестра Нина Доненко, отдавшая медицине несколько десятков лет. Принять данное решение оказалось непросто. Ведь лечить малышей – это большая ответственность для каждого медицинского работника.

– Поначалу было очень трудно, – рассказывает Светлана Владимировна. – Помогали коллеги, особенно старшая сестра Вера Семёновна Рагозина, которая сейчас находится на заслуженном отдыхе. Именно она научила нас всем необходимым медицинским манипуляциям. Так я и втянулась в работу.



Светлана Яценова – профессиональный медик

Одна из самых серьёзных манипуляций, по мнению медперсонала, введение катетеров, внутривенные уколы. Особенно трудно это делать маленьким детям.

К каждому больному ребён-

ку требуется подход. Нужно малышей уговорить, успокоить, сделать их пребывание в больнице максимально комфортным.

Врач-педиатр детского отделения Сайран Муканова характеризу-

ет Светлану Яценову как профессионального, опытного медика.

– У Светланы Владимировны есть хорошее качество, которое ей помогает трудиться, – уравновешенность. Она принимает сложные решения спокойно, без лишних эмоций, – говорит заводчелением.

За время работы в медицине было немало серьёзных ситуаций, связанных с тяжёлым течением болезни у детей. И всегда Светлана Яценова старалась пожалеть, обнять маленьких пациентов, чтобы хоть как-то облегчить их страдания.

Светлана хорошая жена, мама. С мужем, Андреем Викторовичем, они вместе 33 года. У них взрослая дочь Анастасия, растут внуки Анна и Владислав. Семья дочери живёт на Севере.

В свободное время Светлана занимается огородничеством, цветоводством, любит выращивать овощи на своём приусадебном участке.

В середине октября Светлана Яценова отметила юбилейный день рождения. С большим уважением относятся к ней коллеги, которые поздравили её в этот день.

Светлана Яценова – счастливый человек. Её окружает любящая семья. Она остаётся верна профессии, которую выбрала более 30 лет назад.

Тамара НОСКОВА  
Фото автора

## МИР НАЦИОНАЛЬНОСТЕЙ

## Вакарино – милый сердцу уголок

Деревня Вакарино Казанского района образована в конце XIX века выходцами из Брест-Литовского уезда Гродненской области и построена силами переселенцев с помощью лопат, топоров и пил. От других населённых пунктов района Вакарино отличалось тем, что жили там украинцы и белорусы, долгое время сохранявшие свой отличный быт, уклад, язык и культуру.

В настоящее время жители деревни по разным причинам разъехались, перебравшись в райцентр, соседние сёла или за пределы района, но многие старожилы помнят, как 50 – 60 лет назад в Вакарино проживало до 600 человек, и жизнь в селении, как говорится, кипела.

Лидия Маслова (Сидорук) родилась в семье белорусов. Её деды переселились в Сибирь в начале XX века.

– Маме было пять лет, а отцу – всего два месяца, когда вместе с родителями они приехали на новое место жительства, – уточняет Лидия Романовна. – Семьи Гущевич и Сидорук поселились сначала на хуторе, близ деревни, а затем, когда построили дома, переехали в Вакарино.

Деревня состояла из трёх улиц: Пикулёвка, Центральная и Дымокуровка.

– Отец Роман Бонифатьевич за свою жизнь возвёл два дома, – продолжает рассказывать собеседница. – Первый, с горницей и кухней, стоял на Пикулёвке, а второй, больше по размеру, – на Центральной улице.

В школе-семилетке училось много детей, ведь в каждой семье считалось нормой вырастить по пять ребятишек. У многих сельян было по семь – девять детей. Одна из бабушек Лидии родила 10 детей, в живых осталось только пять.

У другой бабушки выжило четверо. Родители Лидии воспитывали шестерых: пятерых своих и сына рано умершей сестры отца.

Деревенские жители сами обеспечивали себя едой, одеждой и обувью.

– У нашей семьи на подворье содержалось до 15 овец романовской породы, которые приносили в приплоде по 2 – 3 ягнёнка, – вспоминает Лидия Романовна. – Животных стригли, из шерсти катали ва-

ленки, делали пряжу для вязания носков и варежек, ткали дорожки.

Всю зиму в каждом доме стучали ткацкие станки. Хозяйки шерсть пряли, красили и изготавливали из неё не только дорожки на пол, но и настенные ковры, которыми украшали свои жилища.

Одним из любимых занятий вакаринских женщин была вышивка. Долгими зимними вечерами рукодельницы творили настоящие шедевры: вышивали крестиком характерный цветочный орнамент на рушниках, салфетках, наволочках и скатертях, украшали детали одежды.

– В деревне пышно отмечали праздники, на которые всегда надевали нарядную одежду, украшенную национальной вышивкой, – продолжает вспоминать героиня статьи. – Вышитые юбки и фартуки, блузки с расписными рукавами и вязаные гольфы с рисунком. Венки с лентами изготавливали в каждом доме. Они являлись обязательным элементом праздничной одежды. Отмечали календарные праздники, христианскую Пасху. А ещё большим торжеством в то время считался день выборов. Все ходили нарядные, играла музыка, родители покупали конфеты, пряники. В клубе и женщины, и мужчины пели и плясали польку и краковяк.

Лидия Романовна до сих пор хранит наволочки с традиционной белорусской вышивкой и прошиву – элемент декора с вышивкой и кружевами ручной работы, которым хозяйки украшали кровати.

Многие белорусские и украинские женщины славились умением делать домашний сыр и колбасу. Обычно её изготавливали из свинины. На такой деликатес не жалели целого поросёнка. Мясо и внутренности мелко рубили, приправляли солью и специями и набивали этой смесью тщательно вычищен-



Лидия Маслова может многое рассказать о жизни сибирских белорусов

ные кишки. Готовые колбасы скручивали кольцами и хранили в холодном месте. Кстати сказать, обходились без холодильников. Продукты питания сохраняли в колодцах, которые были выкопаны почти у каждого дома. Мясные и молочные продукты складывали в ведро и опускали в воду, закрепляя цепь на таком уровне, чтобы вода не попадала в ёмкость.

– Мы, ребятишки, пасли на болоте до сотни гусей, – вспоминает бывшая жительница деревни Вакарино. – Осенью и зимой их мясо шло в пищу, а из пуха делали подушки и одеяла. Матрацы первоначально изготавливали из пуха камыша, позже из ваты. Некоторые делали перину (мягкий матрац) из пуха гусей. У меня такая есть до сих пор.

Жизнь Лидии Романовны сложилась так, что после окончания школы-семилетки ей пришлось покинуть родную деревню.

Любознательная девушка продолжала учиться в Казанской школе. После окончания 11-го класса способную ученицу пригласили поработать подменным учителем в Новоалександровскую школу. Но вскоре судьба забросила девушку в Новогеоргиевку, где она вышла

замуж. Работать с детьми Лидии нравилось. Она окончила Тюменский педагогический университет, химико-биологический факультет.

Лидия Маслова (Сидорук) работала в Новогеоргиевской школе 38 лет, 30 из которых – директором. В малокомплектной сельской школе учились дети из Новогеоргиевки и Викторовки. В первые годы работы наполняемость в классах доходила до 36 человек. Коллектив был работоспособным, инициативным и стабильным. Лидия Романовна старалась быть в гуще всех событий и являлась идейным вдохновителем для коллег и учеников. Легко находила общий язык с людьми. В 2001 году педагогу присвоили звание «Заслуженный учитель Российской Федерации».

В настоящее время ветеран педагогического труда проживает в селе Казанском. Она любит выращивать цветы, много читает, разгадывает кроссворды и поддерживает отношения с бывшими коллегами из Новогеоргиевки и односельчанами из Вакарино. В этом году Лидия Романовна Маслова отметила 75-летний юбилей.

Светлана СУРОВЦЕВА  
Фото автора

## АКТУАЛЬНО

## К услугам «Социальная Гостиная»

На базе МАУ «КЦСОН Казанского района» приступила к работе «Социальная гостиная» для членов семей мобилизованных граждан.

В неформальной обстановке родным и близким мобилизованных граждан помогут в решении проблем, снимут эмоциональное и социальное напряжение, здесь можно пообщаться, обсудить свои и общие насущные дела, найти единомышленников. В социальной гостиной организована:

– психологическая помощь, неформальное общение, вовлечение в позитивную деятельность местных сообществ;

– правовая помощь в решении имущественных, наследственных вопросов, финансовых проблем;

– консультирование по вопросам предоставления мер социальной поддержки, социально-бытовая поддержка и помощь.

Для этого привлекаются специалисты соц.защиты, здравоохранения, образования, культуры и молодежной политики Казанского района.

Режим работы социальной гостиной: **понедельник – пятница с 10 до 18 часов; воскресенье – с 12 до 15 часов.**

Адрес: село Казанское, улица Ишимская, 31А. Телефоны для справок: 8 (34553) 4-54-72; 4-44-01; 4-13-72; 4-41-90.

Соб. инф.

## ХОРОШАЯ НОВОСТЬ

## Будет создана национальная система защиты

Национальную систему противодействия DDoS-атаке создаёт Роскомнадзор. Она будет создана на оборудовании для глубокой фильтрации трафика. Необходимость обусловлена крптым увеличением атак на российское информационное пространство в условиях специальной военной операции.

Выступая на XXI форуме «Спектр-2022», директор центра мониторинга и управления сетью связи общего пользования главного радиочастотного центра Сергей Хуторцев отметил, что ведомство приняло непосредственное участие в отражении внешних атак. Так, за период с начала специальной военной операции центр зафиксировал и отразил 40 значимых DDoS-атак на операторов связи и российские информационные ресурсы.

Устранено 6 630 нарушений маршрутизации трафика, защищено более 6 тыс. ресурсов от внешнего деструктивного воздействия посредством фильтрации иностранного трафика при помощи технических средств противодействия угрозам. Спикер сообщил о том, что у центра есть возможность в реальном времени выявлять такие распространённые типы аномалий трафика, как петля через границу РФ, утечка и перехват маршрута.

Кроме того, на форуме был анонсирован запуск отечественного публичного портала, который аналогично сервису Downdetector предоставит возможность всем российским интернет-пользователям оставлять жалобы на работу различных сервисов, изучать географию зафиксированных проблем. Одной из ключевых особенностей портала станет сервис Looking glass, который позволит операторам связи и техническим специалистам проверять маршрутизацию из удалённой сети.

ИА «Тюменская линия»